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..английский язык считают своим родным языком почти 400 миллионов человек, а в качестве второго языка им владеют более 1 миллиарда человека. Тем не менее, английский язык занимает только третье место в мире по распространенности после китайского и испанского языков; 
старейшим словам из английского языка почти 14 000 лет и они происходят из ностратических языков индоевропейской семьи. К таким словам относятся слова apple (apal), bad (bad), gold (gold) и tin (tin); первое слово, которое человек произнес на Луне, было слово OK; 
законодательство штата Иллинойс запрещает разговаривать на английском языке. Официальным языком штата является американский язык; 
словарный состав английского языка является самым большим в мире и насчитывает около 800000 слов. При этом словарный запас большинства носителей английского языка составляет 12000 – 20000 слов, а для того, чтобы объясняться на английском языке, достаточно выучить 1500 – 2000 слов. Английский язык также содержит самое большое количество синонимов; 
в английском языке нет слов, которые рифмуются со словами month, orange, silver или purple; 
в английском языке названия всех континентов заканчиваются на ту же букву, с которой начинаются;
самая распространенная буква английского алфавита E, а самая редко используемая Q; 
самое длинное английское слово, которое можно набрать, используя клавиши только одного ряда клавиатуры – это слово TYPEWRITER;

английское слово slave (раб) произошло от названия славянских племен. В древности германские племена продавали славянских пленников в рабство римлянам;

слово «абракадабра» появилось в Древнем Риме, где означало часть молитвы богу Абраксас; 
по данным словаря Oxford English Dictionary самое длинное слово на английском языке – это слово «pneumonoultramicroscopicsilicovolcanokoniosis»;
единственное числительное в английском языке, количество букв которого совпадает с числовым значением, - это слово «four» («четыре»); 
самое длинное английское слово, в котором не повторяется ни одна буква, – это слово uncopyrightable; 
слово "goodbye” произошло от God bye, что с древнеанглийского переводилось как «да пребудет с тобой Бог».


