Отчет о проведении недели иностранного языка

Проведение недели иностранных языков подтверждает, что непринужденная и психологически подготовленная языковая атмосфера в школе способствует проявлению индивидуальных возможностей всех обучающихся с различными видами обученности . Неделя позволяет привлечь к работе многих учащихся , предусматривает различные формы работы ( парную, групповую, индивидуальную ) , в соответствии с требованиями ФГОС , а также разнообразные мероприятия . Во время проведения недели создается положительная мотивация к дальнейшему изучению иностранного языка . Обучающиеся получают дополнительные возможности применения знаний , умений и навыков , получают новые страноведческие знания , развивают социокультурную компетенцию .
Перед проведением недели английского языка проводится подготовительная работа. Разрабатывается план мероприятий , готовятся материалы для проведения конкурсов, викторин , интеллектуальных марафонов ; оформляются кабинеты английского языка .

В нашей школе неделя английского языка была проведена в декабре ( 09.12.2019 – 13.12.2019 ) .

       Предметная неделя  была призвана решить следующие задачи:

1.    Усовершенствование знаний и  умений, приобретенных на уроках;
2.    Расширение кругозора учащихся;
3.    Развитие их творческих способностей;
4.    Воспитание любви и уважения к людям своего родного края и страны, язык которой изучается;
5.    Научить детей видеть результаты коллективной деятельности;
6.    Создавать положительную мотивацию и поддерживать интерес к изучению иностранных  языков. 
  Все  мероприятия  Недели были  призваны    стимулировать   общение   учащихся  на  английском  и  немецком   языке, развивать  творческие    способности  детей  в  различных  предметных  областях  изобразительная, музыкальная, литературная  и  др. с  использованием   иностранного  языка.

   План  Недели   был  выполнен   полностью, все  мероприятия   прошли   на  достаточно  высоком  уровне   и  помогли   учащимся   проявить  и  развить  свои  общеязыковые, интеллектуальные  и   познавательные   способности,  расширить   эрудицию  и   общеобразовательный  кругозор. В Неделе   приняли  участие   учащиеся  школы   с 3-го   по  11-ый   класс. 

Были  проведены  следующие  мероприятия:

    1. Урок – КВН для учащихся 7-х классов « Now I Know English » .
    2. Страноведческая викторина между 9 классами «English – speaking countries.»

    3. Внеклассное мероприятие « Journey through the stations» для учащихся 6-го класса .
    4. Открытый урок по теме « Food» в 3 классе .
    5. Конкурс чтецов для учащихся 4 – 11 классов .
     Предметная   неделя   прошла   на должном методическом уровне. Привлекая учащихся к творческой работе, учителя иностранных языков  обеспечили их увлекательным материалом страноведческого, игрового характера. Выбор языкового материала для каждого мероприятия определялся возможностями учащихся, задания распределялись по степени  трудности. В творческую деятельность вовлекались не только лучшие учащиеся, но и инертные школьники. Всем детям была предоставлена возможность разделить радость успеха, участвовать самим в мероприятиях или, будучи зрителями, сопереживать своим одноклассникам.
Проведение тематической недели потребовало большой подготовки со стороны учителей и учащихся, но было полезно как в языковом, так и в общеобразовательном плане.

