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· образовательная – сформировать представление о понятии “депортация”, о причинах депортаций, жизни депортированного на примере Пермского края
· воспитательная – воспитывать межнациональную толерантность, готовность конструктивно оценивать историю Великой Отечественной войны
Опережающее задание: знакомство с документами, подготовка сообщения учащимися о масштабах депортаций .
План урока:
1. Понятие депортации.
2. Средняя оценка численности сталинских депортаций.
3. Жизнь депортированного (на примере устного воспоминания).
Оборудование урока: презентация “Депортации во время Великой Отечественной войны”, раздаточный материал. 
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. Дорогие ребята, уважаемые гости и учителя, наш  урок посвящается героическому карачаевскому народу, вынесшему страшные годы депортации.
  Карачаевцы – тюрко-язычный народ Северного Кавказа – Карачаевцы говорят на карачаево-балкарском языке, который относится к кыпчакско-половецкой подгруппе кыпчакской группы тюркских языков. Карачаевцы и балкарцы - тюрки, потомки кыпчаков или как у нас чаще их называют половцев.. Говоря о карачаевцах, необходимо иметь в виду, что они являются частями некогда единого аланского народа. АЛАНЫ – ПРЕДКИ КАРАЧАЕВЦЕВ И БАЛКАРЦЕВ (Древнего народа Кавказа) 
 Карачаевцы жили в области Карачай, у них были свои князья и налаженный жизненный уклад.  Однако в начале 19 века сюда вторглась русская армия, что привело к присоединению Карачая к Российской империи. Это помогло уберечь Карачай от разгрома и сохранить все обычаи, которые сформировались за долгие годы жизни народа. Движение за независимость началось в 1831 году, что стало причиной покидания родных земель некоторыми карачаевцами. Их потомки и сейчас живут в других странах, например, Турции. Самым сложным периодом жизни народа стала депортация, начавшаяся в 1943 году. Ее причиной стала оккупация территории фашистскими войсками. Во избежание возможного сотрудничества с фашистской армией Советская власть массово переселяла людей в Казахстан и Киргизию. Реабилитироваться народу удалось только в 1957 году. Одновременно произошло создание Карачаево-Черкесской автономной области, позже преобразованной в республику.
.Начнем с того, что выясним, что репрессии в отношении народов принято называть понятием “депортация”
В переводе с латинского слово “депортация” имеет два значения: 
“1) изгнание, высылка из страны;
Слайд-1
«Черный день в истории народа» — так называют дату 2 ноября карачаевцы. Тех людей, которые испытали ужасы переселения, осталось не так много, но и молодое поколение, знающее от своих отцов и дедов о пережитой несправедливости, никогда не забудет о тяжелых 14 годах
 Слайд-2
Вечно раной кровавою сердце болит
За страданья, позор и невзгоды.
Кто ответит за этот сплошной геноцид
Преступления против народов?

И, несмотря на то, что со времени депортации карачаевского народа прошло 77 лет, эта неувядающая боль будет продолжаться на всей истории карачаевского народа. Всегда будет мучать вопрос «За что?», «А каким бы стал мой народ,
если бы не было этих ужасных 14 лет». Сегодняшний наш урок мы посвятим тем страшным событиям депортации карачаевского народа со своей исторической Родины в Среднюю Азию и Казахстан. Вновь и вновь возвращаясь к событиям тех лет, мы вспоминаем, что в истории народов нашей страны есть страницы, перечитывая которые нравственно честный человек не может удержаться от слез.   
СЛАЙД- 3
Оценка прогрессивной общественности, данная карачаевскому народу, достаточно высока. Благородство души, величие духа, ум, искренность - вот основные черты народа.  Всеми этими качествами карачаевцы обратили на себя внимание путешественников и исследователей.   И только антинародная национальная политика сталинского руководства и профессиональная несостоятельность многих партийных и государственных чиновников, стремившихся очернить имя народа, принесли страдания целой нации, набросив тень на её доброе имя.
Слай-4
С января по ноябрь 1943 года карачаевский народ был занят восстановлением разрушенного хозяйства, озабочен одним: как и чем помочь фронту? Люди пасли скот, выращивали хлеб, добывали уголь, изготовляли и отправляли на фронт тёплые вещи, оплакивали, получив очередную похоронку, погибших, ничего не зная о том, что их ожидает. 
Слайд-5
В связи с тем, что в период оккупации немецко-фашистскими захватчиками территории Карачаевской автономной области многие карачаевцы вели себя предательски, вступали в организованные немцами отряды для борьбы с Советской властью, предавали немцам честных советских граждан, сопровождали и показывали дорогу немецким войскам, наступающим через перевалы на Закавказье, а после изгнания оккупантов противодействуют проводимым советской властью мероприятиям, скрывают от органов власти бандитов и заброшенных немцами агентов, оказывая им активную помощь, — Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Всех карачаевцев, проживающих на территории области, переселить в другие районы СССР, а Карачаевскую автономную область ликвидировать.
   СЛАЙД-6
   Этот указ являлся лишь формальным основанием, юридически прикрывающим произвол. 
     В указе карачаевский народ огульно обвинялся в измене и был осуждён на выселение из родных мест.           
     История человечества не знала подобного случая обвинения и наказания всего народа, ибо принцип коллективной ответственности недопустим, народ в целом не может быть субъектом преступления.
  СЛАЙД-7-8
  Операцию по выселению карачаевского народа  непосредственно контролировал М.А.Суслов. В последствии, приветствуя  выселение ни в чём неповинных людей, он заявил: «Мы выжили карачаевцев из горных ущелий, теперь нам надо выжить оттуда их дух». Через четыре дня - 6 ноября 1943 года, чтобы выжить «карачаевский дух»  из Северного Кавказа, Совнарком СССР в спешном порядке принимает решение, по которому территория Карачаевской автономной области была распределена между Грузией, Ставропольским и Краснодарским краями.      
СЛАЙД-9
В 9 часов утра на железнодорожных станциях «Усть-Джегута», «Баталпашинская», «Кисловодск», карачаевцев погрузили из машин в товарные эшелоны, охраняемые войсками НКВД. В числе «предателей» было много участников гражданской, финской и Отечественных войн, преданных Родине коммунистов и комсомольцев, депутатов сельских, районных и областных Советов, ударников и стахановцев, орденоносцев, а такие их семей и семей погибших воинов.
 Они не были предупреждены в момент выселения. Постучались утром и сказали: вы выселяетесь. С олдаты обычно проживали на территории Къарачая как на базе отдыха. То есть карачаевцы думали, что они в очередной раз отдыхают перед боевыми действиями, тогда как солдаты готовились к выселению народа. Поэтому  эта новость упала прямо с неба, неожиданно как удар грома. Солдаты строжайшим образом были предупреждены о неразглашении выселения народа. А если какие-то где-то высказывания и проскальзывали, то люди в это не верили, потому что этот народ направил на фронт 17 тысяч сыновей. Из одного поселка Терезе только лишь 10 семей отправили воевать почти 60 молодых людей, каждая - по четверо, шестеро сыновей. Не было семьи, мужчины которых не были бы на фронте, поэтому такая мысль казалась совершенно абсурдной. Во время выселения они даже показывали фотографии воевавших за страну сыновей, читали их письма, но никто их слышать не хотел. Потому что приказ. Их выслали в одночасье, часть повезли на железнодорожную станцию в Джегуте, часть - в Кисловодск, откуда отправили на товарных вагонах. 
- СЛАЙД-10-11
Эти вагоны, непредназначенные для перевозки людей, были совершенно не приспособлены. Они приспособлены для перевозки скота. Переселенцам было разрешено брать с собой лишь сухой паёк, рассчитанный на несколько дней, и одежду. В среднем в «теплушку» погружалось до 50 человек, всего было сформировано 36 эшелонов. Те, кто сумел запастись едой, делились последним с соседями по вагону. На крупных станциях раз в двое-трое суток им выдавали по количеству людей баланду или сухой паёк. Взятые из дому продукты кончились, выдаваемой еды не хватало. Изнуряли теснота, смрад и тряска. Полуголодные, больные, немытые, потерявшие всякую веру в справедливость, брезгливые горцы впали в безразличие ко всему, что их ожидало. Они не подозревали, что худшие испытания ещё впереди. На карачаевском эшелоне испытывали грузоподъёмность и пропускную способность ещё недостроенной временной переправы через Волгу ниже Астрахани. Всю ночь продержали на ней и думали, что переправа рухнет, а эшелон затонет. Но она выдержала, и к утру эшелон двинулся дальше. На повороте железной дороги в районе станицы Луговая упал последний вагон 2-го эшелона, где были увечья и жертвы. Погибшие остались на обочине дороги. Умерших в вагонах, бериевцы выбрасывали на ходу, были случаи, когда при сильных толчках из эшелонов падали малолетние дети и разбивались, их трупы не разрешали подбирать. Некоторые смельчаки умерших прятали среди живых и с большим риском перевозили до конечного пункта. Всего за время следования в течение 20 дней умерло 653 человека. Тот трагизм, который испытали люди в день выселения, описан многими исследователями. 
Стихи учеников ( О тяжести и трагичности пути)
СЛАЙД-14
 По завершению данного этапа, начался второй наисложнейший период – приезд и выживание на новой территории, непригодной для житья. - Поскольку местные жители были предупреждены, что пребывает депортированный народ, они их представили бандитами и встретили враждебно. В каждый населенный пункт размещалось по 10-12 семей, некоторые попадали в более благоустроенные села, а некоторые были предоставлены сами себе, и выживали как могли, многие вырыли землянки и жили в них. Несмотря на то, что для них предусматривались какие-то пайковые, они, естественно, до них не доходили. Согласно установке, расселение народа было проведено с целью его ассимиляции, уничтожения как этноса. То есть, народ должен забыть свой язык, культуру, традиции и обычаи. Так словно народа Къарачая не было и нет. Это было очевидно даже из того факта, когда в 1952 году вышел первый энциклопедический словарь народов, карачаевского народа как такового этноса в нем указано не было.
В результате болезней, отсутствия элементарных условий для проживания, резкой смены климата, тем более люди были выселены в преддверии зимы, в первые два-три месяца пребывания на чужой земле погибло более 22 тысяч людей. Умирали целыми семьями, и людей некому было хоронить. А у кого еще оставались живые родственники, то они не могли хоронить их из-за истощения сил. Главным образом, жертвами были дети. Даже сегодня это очевидно. Сейчас в республике людей 1939-1943 годов рождения проживает не более 15 человек. Первый год, особенно в зимний период, оказался  трагическим для народа. Именно на тот временной промежуток выпала  основная масса погибших - почти половина общего количества выселенных карачаевцев. Карачаевцев расселили более чем на 500 населенных пунктов Северного Казахстана и Средней Азии. Разделяли всех, даже родителей между собой. Одни попадали в Казахстан, другие в Киргизию. Где друг друга искать? как искать? Люди могли найти друг друга только спустя год, полтора после выселения, при условии, что остались живы .
СЛАЙД-15
В соответствии с приказом коменданта, перемещение каралось законом и за него привлекали к ответственности. Передвижение без ведома коменданта каралось каторгой, лишением свободы, направлением на рудники и так далее, при этом не учитывалось женщина-то была или мужчина, или вовсе подросток. Выезжать было невозможно, даже если ребенок был болен и нужно ехать за медицинской помощью в областной центр. Более того,  карачаевцы были лишены всяких гражданских прав. Ни права голоса, ни получения нормального образования, ни работы по специальности.. То есть фактически это была тюрьма, словно вольное поселение с запретом «покидать лагерь».     Народ каждый месяц в назначенный день и час, в жару и стужу, в страду или в спокойное время валил в комендатуру для подписки о невыезде, подтверждения того, что находится на месте, никуда за пределы зоны не уходил и не собирается уходить. В противном случае для начала и в лёгких нарушениях давали пять суток, а дальше по двадцать лет каторжных работ. К этому дикому принуждению настолько привыкли, что стали рассматривать как некий обряд. Одевались получше, выходили семьями или соседскими группами - старики, молодёжь, женщины с девушками, ряд за рядом, и шла эта скорбная процессия как на праздник, несмотря на национальное унижение и позор.
     Воистину народ велик и чист, он даже самое гадкое и грязное превращает в светлое и доброе и нет прощения тем, кто поднимает на него руку, пытается опорочить, унизить.
     СЛАЙД-16
Уже в первые годы ссылки, начиная с весны 1944 года, карачаевцы расселённые на более чем 400 хозяйственных регионах, были привлечены к выполнению самых разнообразных видов работ: они прокладывали дороги, строили мосты, рыли каналы. Вчерашние фронтовики-инвалиды, дети и старики от зари и до зари находились в поле. Они принуждены были выращивать в непривычных для них почвенно-климатических и бытовых условиях нехарактерные для хозяйственной традиции культуры - сахарную свеклу, табак и хлопок..        .  Будучи исконными животноводами, карачаевцы в первые годы своего пребывания в Средней Азии и Казахстане, редко допускались к занятию общественным животноводством. За то в полеводстве и на стройках широко использовался неоплаченный подневольный труд детей школьного возраста и людей преклонных лет, а также инвалидов войны.   Так, например, из 8 тысяч трудоспособных, расселённых в Киргизии земледельческим трудом занимались свыше 7 тысяч человек и только 190 карачаевцам удалось трудоустроиться в сфере животноводства. 
     СЛАЙД-17
Горцам трудно было переносить среднеазиатский жаркий климат. В безводных песках, буквально через месяц вспыхнули инфекционные болезни, начался страшный голод, люди опухали. 
      Так, было установлено при проверке, что в посёлке Ильич Ильичёвского района Южно-Казахстанской области из 588 человек на 20 ноября 1944 года более половины были признаны истощёнными. От недоедания люди теряли силы и не могли работать. Только, чтобы не умереть от голода, ради куска хлеба прекрасные, гордые горянки выходили замуж за стариков из числа местных жителей. Люди продавали последние вещи, чтобы купить горсть зерна. Ежедневно погибали 10-15 человек. Те, кто были на ногах, не успевали хоронить умерших. Во многих местах, как подтверждают очевидцы, умерших закапывали на сбросах, а некоторые умершие вовсе оставались незахороненными. На списание павшей овцы местные чиновники составляли акт на 2-х стандартных листах, а на умершего карачаевца выписывалась справка на клочке газетной бумаги. Очень много случаев было, когда вымирали целые семьи. Не было семьи, которая не потеряла бы близкого человека. Бывали случаи, когда целая семья умирала в одну ночь, когда утром от голода умирает мать, а вечером с фронта прибывает сын, увешанный орденами. 
СЛАЙД-18
   Отдельные эпизоды приводят в ужас.     В посёлке Первомайский 15 августа 1944 года умерло сразу 14 человек. Их долго не хоронили. Когда обратились к управляющему И.Ф.Рощину с просьбой отпустить со склада или срубить одно дерево, он с возмущением ответил: «Что вы, на карачаевца доску тратить, дерево срубить? Каждый день умирает 20 карачаевцев, я не могу каждый день отпускать 20 досок или срубать 20 деревьев!». 
       В 1944 году в том же посёлке умерла жена фронтовика Сеита Хачирова от голода. Пятеро малолетних детей были брошены на произвол судьбы в тёмном сарае. На их крики и плач никто не обращал внимания... Только когда наступила гробовая тишина и перестали доноситься детские крики и плач, гражданка Клавдия Иващенко, узнав, что они все умерли, сообщила в комендатуру. Детей погрузили лопатами на подводу и на кладбище закидали в одну общую яму. А через несколько дней вернулся с фронта отец детей и застал пустой барак.
СЛАЙД-19
После смерти Сталина многие люди плакали, но не из-за его смерти, они плакали от мысли, что случись это раньше, весь народ бы избежал этих мук и страданий. Но, благо, виноватых история уже осудила. Первое осуждение сделал первый секретарь ЦК КПСС Виктор Сергеевич Хрущев, когда признал депортацию народа незаконной, преступной. Второе осуждение было озвучено первым Президентом Российской Федерации Борисом Ельциным, когда он на весь мир заявил, что действия того режима были преступными, депортация народов была незаконна и во всеуслышание извинился за те потери. . Уже в 1954 году представители карачаевского народа в Москве обивали пороги Кремля с целью добиться возвращения народа на родину. Также вторая большая делегация от народа поехала в 1956 году. Но на прием к Хрущеву попала только третья делегация. Он принял их доброжелательно, беседовал с ними около часа, после чего поддержал их инициативу и только спросил: хочет ли сам народ вернуться? Для объективной оценки ситуации и подробного анализа, в Казахстан выехала специальная комиссия из Москвы. Естественно, они пообщались непосредственно с самим народом, убедились в их желании вернуться, несмотря на то, что местные жители им рады и упрашивают остаться.
А) Несмотря на то что указ об освобождении карачаевцев вышел в июле 1956 года, окончательному возвращению предшествовал ещё длительный период разного рода проволочек. Лишь 3 мая следующего года первый эшелон с ними прибыл на родину. Именно эта дата считается Днём возрождения карачаевского народа. В течение последующих месяцев из специальных поселений вернулись все остальные репрессированные. По данным МВД, их численность составила 81405 человек. - 
СЛАЙД-20-22-23-24-
Наступил долгожданный 1957 год. Восторжествовала справедливость – была создана объединённая Карачаево-Черкесская автономная область В 1957 году Черкесская АО была преобразована в Карачаево-Черкесскую АО в составе Ставропольского края, куда было разрешено возвращаться карачаевцам. Государством были выделены огромные средства в соответствии с Постановлением Правительства на обустройство вновь прибывшего карачаевского народа, в том числе строительства  жилья, социальной инфраструктуры. Но на тот момент Карачаевская и Черкесская области объединились в единую автономную область в составе Ставропольского края, и эти средства были распределены по всем районам.
Первые два года жили тяжело. В частности, некоторые семьи около недели проживала в сельском клубе нынешнего Кызыл-Урупа, затем мы наряду с другими пятью, шестью семьями поселились в сарае для скота, который предварительно вычистили. Параллельно общими усилиями делали временные домики из самана, плетенки. Государством выделялась ссуда, и народ начал перестраивать времянки на нормальные дома. Благодаря трудолюбию и сплоченности народ снова выжил. Карачаевцы были дружелюбны, демонстрировали братское отношение и многие ценили это, дружили с ними, помогали.
- Сегодня в Казахстане проживает небольшое количество карачаевцев, порядка 5-7 тысяч человек. Многие оставались потому, что уже сумели достаточно стабильно устроиться, многие остались из-за отсутствия физической способности осилить дорогу. Более того, негативное отношение к карачаевскому народу продолжалось и после возвращения. Если люди занимались вязанием и пытались на этом заработать, то им запрещали продавать свою продукцию. Если строили большие дома, поскольку тогда семьи были многодетные, по 7-9 человек в каждой, устраивали постоянные проверки. Помимо этого, всякое противоправное действие карачаевцев воспринималось как национализм, негативный факт, вредящий строительству социализма. В соответствии с Постановлением обкома КПСС лиц карачаевской национальностей ограничивали на прием на работу, обучение, в карьерном росте. После 1966 года 5-6 карачаевцев были приставлены к получению  звания Героев социалистического труда, однако, получить им награду не позволило вышеуказанное Постановление. Это давление продолжалось вплоть до 80 годов, до Горбачевского Постановления о демократии. 
В 1991 г. был принят закон РСФСР "О реабилитации репрессированных народов", который определяет реабилитацию народов, подвергшихся массовым репрессиям в СССР, как признание и осуществление их права на восстановление территориальной целостности, существовавшей до насильственного перекраивания границ.
В современной Карачаево-Черкесии 2 ноября считается днем депортации карачаевского народа.
3 мая в Карачаево-Черкесии объявлено Днем возрождения карачаевского народа в память о том, что именно в этот деньв1957 году в Черкесск прибыл первый эшелон с возвращающимися из депортации на родину карачаевцами.

СЛАЙД-25
Отмечая траурную дату – День депортации карачаевского народа, мы склоняем головы перед памятью тех, кому не суждено было вернуться на свою Родину. И наш долг – всегда помнить тех, кто стал жертвой страшных преступлений сталинского режима.



