Классный час, приуроченный ко Дню матери
[bookmark: _GoBack]Тема: Нет тебя дороже, мама!
Цели:
1. Познакомить учащихся с историей и обычаями празднования Дня матери в нашей стране и за рубежом.
2. Развивать творческую активность учащихся, любознательность.
3. Воспитывать внимательное, заботливое, трепетное, уважительное, бережное отношение к матери, готовность помочь ей в любую минуту.
Оборудование: мультимедийный аппарат, презентация;  стеклянный сосуд, сердечки красного цвета из цветного картона.
Ход занятия
Эпиграф :
Мать – единственное божество, которому поклоняются все.
(Э. Легуве)
Праздник “День Матери” стали проводить сравнительно недавно; мы отмечаем его в последнее воскресенье ноября. Каждую  секунду  в  мире  рождается  три  человека, и  они  тоже  вскоре  смогут  произнести  слово  «мама».
С первых  дней  жизни  ребёнка  мать  живёт  его  дыханием, его  слезами и улыбками. Любовь  матери  так  же  естественна, как цветение сирени. Солнце  согревает  всё  живое, а  её  любовь  согревает  жизнь  малыша. Но главное, мать  приобщает  дитя к своей родине. В  его  уста  она  вкладывает  родной  язык, вобравший  богатства  разума,  мысли  и  чувства  поколений. Она  наполняет  его  жизнь  духовной  силой, помогая  постичь  вечные  ценности. У мамы  самое  доброе  сердце.
Об истории праздника «День матери» нам расскажет Дерябина Ю.
Все, кто рождены под счастливой звездой
И мамы опёкой сердечной!
Мы в диких бегах суеты день – деньской
Подчас забываем о маме,
 Спешим, растворяясь в массе людской,
Всерьёз увлекаясь делами…
А мама нас ждёт и ночами не спит,
 Волнуясь и думая часто – «Ах, как они там?
 – и сердце болит,  И стонет, и рвётся на части…
Вы в праздник пришли нас навестить,
Хотя можно почаще, конечно,
Желаем мы вам не болеть, не грустить
 Счастливыми быть бесконечно!

Мама! Какое хорошее слово!
Мама все время быть рядом готова.  
В минуту несчастья всегда она рядом,
 поддержит улыбкой, и словом, и взглядом.
Разделит надежды, утешит, поймет,
По жизни уверенно рядом пойдет.
 Всегда без оглядки поверить ей можно,
Ей тайну любую доверить несложно.
– Скажите, а кто из вас хотел бы иметь семью?
– А какую семью вы хотели бы иметь?
– Хотели бы вы иметь семью, похожую на вашу? Почему?
– Хотели бы вы иметь детей?
Сегодня этот популярный и уважаемый праздник проходит, как правило, в семейном кругу. Матерям дарят в этот день цветы, сувениры, приятные мелочи, неожиданные сюрпризы и горячие поцелуи. Хотя главный подарок – это внимание. Взрослые дети посещают родителей и тем самым говорят им «Мы вас не забыли и за все будем вам благодарны».
Я хотела бы вам рассказать притчу
   «В жаркий весенний день вывела Гусыня своих маленьких желтеньких гусят на прогулку. Она впервые показала деткам большой мир. Этот мир был ярким зеленым, радостным: перед гусями раскинулся огромный луг… Гусята были счастливы.
  Они забыли о матери и стали расходиться по огромному зеленому лугу. Когда жизнь счастливая, когда на душе мир и покой, мать часто оказывается забытой. Тревожным голосом Гусыня стала созывать детей, но не все они слушались. Вдруг надвинулись темные тучи, и на землю упали первые капли дождя. Гусята подумали: мир не такой уж уютный и добрый. И как только они об этом подумали, каждому из них вспомнилась мать. И каждому из них стала нужна мать: они подняли маленькие головки и побежали к ней.
  А тем временем с неба посыпались мелкие градины. Гусята еле успели прибежать к матери. Она подняла крылья и прикрыла своих детей…
  Гусята слышали как будто бы из далека доносившийся грохот грома, вой ветра и стук градин. Им даже стало весело: за материнскими крыльями творится что-то страшное, а они в тепле и уюте.
  Потом все стихло. Гусятам хотелось скорее на зеленый луг, но мать не поднимала крыльев. Маленькие дети Гусыни требовательно запищали: выпускай нас мама. Да они не просили, а требовали, потому что если дитя чувствует крепкую сильную материнскую руку, он не просит, а требует. Мать тихо подняла крылья. Гусята выбежали на траву. Они увидели, что у матери изранены крылья, вырваны многие перья. Гусыня тяжело дышала. Она пыталась расправить свои крылья, но не смогла этого сделать. Гусята все это видели, но мир снова стал таким радостным и добрым, солнышко сияло так ярко и ласково, пчелы, жуки, шмели пели так красиво, что гусятам и в голову не пришло спросить: «Мама, что с тобой?» И только один, самый маленький и слабый гусенок подошел к матери и спросил: «Почему у тебя изранены крылья?» Она тихо ответила, как бы стыдясь своей боли: «Все хорошо, сын». Желтенькие гусята рассыпались по траве, и мать была счастлива…»
“Материнство – одно из величайших ценностей человеческой жизни. Мать не только даёт ребёнку жизнь, что само по себе является тайной бытия, но и передаёт младенцу любовь, с которой ничто не сравнится. Материнская любовь – это высшее проявление любви одного человека к другому
     Никогда не ссорьтесь с самым близким вам человеком, с мамой. И как бы вы порой ни  пытались вытеснить её из сердца, заменив своими лучшими друзьями и подругами, - ничего не получится. В трудные и горькие часы жизни вы всё равно вспомните о своей маме – самом близком и родном существе – и к ней обратитесь. Умейте ценить любовь  матери. Будьте бережны к этой любви. Не оскорбляйте её случайной грубостью, резким словом, непослушанием.
Легче всего обидеть мать.
Она  обидой не ответит,
А только будет повторять:
«Не простудись, сегодня ветер!»
Легче всего обидеть  мать.
Пройдут года,
Мы станем старше.
Но кто – то губы сжав, опять
Возьмёт бумагу и напишет:
«Легче всего обидеть мать».
И, может быть, его услышат.
    У меня в руках стеклянный сосуд, в нем 16  сердечек.  Сейчас я подойду к каждому из вас, а вы по очереди будете вынимать из него по одной капельке, называя имена своих мам и их личностные качества, за которые вы  их любите. Таким образом, мы опустошим этот сосуд, вспомним и произнесем вслух самые теплые и нежные слова о самом главном человеке не земле.
Звучит песня “Мама”.

