Анализ воспитательной работы 
за 2018/2019  учебный год.
Воспитательная работа в течение года была направлена на реализацию плана воспитательной работы школы на 2018-2019 учебные года в соответствии с Программой развития ОУ «РОСТ» 2016-2020гг. и воспитательной программой ОУ «Шаги в будущее» 2016-2020 гг.
Целью воспитательной работы школы в 2018-2019 году являлось создание условий для развития социально- адаптивной, патриотически настроенной, конкурентно- способной личности, личности духовно развитой, творческой, нравственно и физически здоровой, способной на сознательный выбор жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей, умеющей ориентироваться в современных социокультурных условиях. 
Задачи воспитательной работы:
1. Формирование в коллективе классных руководителей устойчивого желания к саморазвитию; 

2. Обеспечение благоприятных условий для непрерывного совершенствования профессионального мастерства классного руководителя в рамках реализации Профстандарта педагога 2019, утвержденного правительством РФ.
3. Повышение квалификации классных руководителей; 

4. Поиск и апробации новых методик для повышения качественного результата воспитательного процесса; 

5. Информационное обеспечение воспитательного процесса; 

6. Поддержание культурно-познавательных и творческих инициатив коллектива; 

7. Развитие исследовательской, проектной и инновационной деятельности;

8. Проведение открытых воспитательных мероприятий не только развлекательного, но и познавательного характера; 

9. Изучение и применение методов диагностики развития классного коллектива; 

10. Проведение мониторинг занятости обучающихся в системе учебно-воспитательного процесса.
Работа строилась по направлениям:
· Художественно-эстетическое;

· Гражданско-патриотическое;

· Развитие ученического самоуправления

· Научно- техническое

· Эколого- биологическое

· Спортивно- оздоровительное

· Туристско- краеведческое

· Гражданско- патриотическое

· Социально- педагогическое ( антитеррористическое, антинаркотическое)

· Учебно- исследовательское

· Профилактика правонарушений
      На основании Письма Министерства науки и образования КЧР №  3502 от 09.08.2018г.,   в рамках выполнения Указа Президента РФ от  7.05.2018 №  204 « О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года»  в части воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов РФ в ОУ 1 сентября прошла Акция «Урок России» с участием известных в ст. Кардоникской людей. В ходе проведения уроков в сердцах и душах обучающихся гостями была посеяна мысль о том, что они являются наследниками и продолжателями неувядаемых традиций мужества, героизма и профессионализма наших станичников, которых уже нет в живых: Никулиной, Бутова, Федосеева. 
     На основании Письма Министерства образования и науки Карачаево-Черкесской Республики № 3819 от 28.08.2018, в целях формирования представлений об ответственном гражданском поведении детей и молодежи, а также неравнодушного отношения к людям, нуждающимся в помощи,  учебный год для обучающихся ОУ начался с Урока мужества, приуроченного  к 75-летию победы в Курской битве. Материалы урока были инсценированы учителем таким образом, чтобы обучающиеся смогли представить обстановку тех лет и прочувствовать ее. Этому способствовал просмотр мультимедийного ролика, который в яркой, увлекательной форме рассказывает о событиях Курской битвы, знакомство с  серией очерков «Герои Курской битвы» . В заключении урока Белик А.М. продемонстрировала ребятам Папку «Фото», где были представлены фотографии из уникальной коллекции «Великие испытания – Великая Победа», состоящей из первых (авторских) отпечатков как известных, так и неизвестных фотографий, сделанных советскими фотокорреспондентами на фронте в период Курской битвы. Подписи к фотографиям даны самими авторами. «Герои Курской битвы». В проведении Урока мужества использовались методические рекомендации по проведению в образовательных организациях урока мужества, разработанные РВИО, размещенные на сайте http://histrf.ru/uchitelyam - «Материалы для подготовки урока мужества».
   В ОУ каждый год планируется система информационно-просветительских воспитательных мер, направленных на профилактику асоциального поведения обучающихся, в том числе на профилактику экстремизма и терроризма среди обучающихся.

Анализируя работу в данном направлении за 2018/2019 уч. год, хотелось бы отметить, что антитеррористическая работа в ОУ не была формальной, а имела системный подход, направленный на перестройку общественного сознания, восстановление позитивных ценностных ориентиров у подростков, пропаганде правовых знаний.
3 сентября в ОУ проходила акция «Дерево мира – вместе против террора». Началась акция с проведения линейки. Активисты школы подготовили выступление «Мы помним!» Ребята напомнили о страшных событиях совершённых террористами. Обучающимся была представлена информационная слайд-презентация, наиболее доступно раскрывающая понятие «терроризм», объясняющая его истоки и трагические последствия. Также просмотрен ряд видеороликов на патриотическую тематику. В завершении линейки собравшиеся почтили память жертв терактов минутой молчания. В фойе школы был поставлен макет дерева, у корней которого содержится информация о Дне солидарности.

В ходе акции каждый желающий смог выразить свое мнение о том, почему он за мир и против террора; тексты, написанные обучающимися на символических листочках-ладошках, были прикреплены к дереву. Бумажные голуби, которых сделали ребята, так же украсили ветки дерева, ведь Голубь мира- международный символ борьбы с терроризмом. По традиции в фойе школы был оформлен уголок Памяти со свечами, к которому дети ОУ приносили игрушки, оставляли маленькие записки или просто знакомились с фото с места трагедии. В ходе мероприятий обучающиеся приобрели не только теоретические знания, но и практические навыки поведения во время террористического акта, в чрезвычайной и экстремальной ситуации.
     На основании  Письма Министерства образования и науки КЧР № 3818 от 28.08.2018 и в соответствии с тем, что в 2016 году МКОУ «СОШ № 1 ст. Кардоникской» вошла в число ОУ, которые определены пилотными площадками Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Всероссийское движение школьников» (далее – РДШ) в ОУ 06.09.2018 года прошла Всероссийская акция «Классное собрание». Акция была посвящена Году добровольца (волонтера) в РФ, а также деятельности активистов РДШ в ОУ. «Классное собрание» проходило в формате Варианта № 2 согласно Приложению к письму ФГБУ «Росдетцентр» от 24.08.2018.
Собрание открылось официальным танцем РДШ в исполнении активистов РДШ в ОУ. Педагог-организатор Рудева О.Г. обозначила тему собрания: «Указом Президента России 2018 год объявлен Годом добровольца (волонтера). По словам Владимира Владимировича Путина, проведение Года добровольца станет признанием заслуг перед обществом и оценкой колоссального вклада волонтеров в развитие страны…». А также представила ведущих собрания Кюлбакова Виталия (10кл.), Троцкую Дарью (9 кл.), волонтеров отряда. Активисты РДШ посредством интерактивной презентации деятельности РДШ познакомили родителей с деятельностью организации по направлениям:

- общая информация о работе организации в ОУ;

- направление «Личностное развитие»;

- направление «Гражданская активность»;

- информационно-медийное направление;

- военно-патриотическое направление

Ведущие рассказали родителям о работе волонтерского отряда «Добрые руки» по направлениям:

-«Акции – нужное дело и важное. Мы донести хотим до каждого»;

-«Не требуется особого усердия, чтобы проявлять помощь и милосердие»;

- #Экоуборки;

- информационное направление.
По итогам проведения Всероссийской акции «Классное собрание» новость о прошедшей акции, фотоматериалы акции, презентация «РДШ в МКОУ «СОШ № 1 ст. Кардоникской»; презентация волонтерского движения в ОУ «Добрые руки» была размещены на официальном сайте ОУ в разделе «Новости».
    Во исполнение протокольных поручений Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Карачаево-Черкесской Республики от 25.09.2017 года и на основании Письма № 4505 от 03.10.2018 года  Министерства образования и науки КЧР в ОУ с 10.10.2018 года по 20.10.2018 года прошел Месячник «Профилактика безнадзорности и правонарушений, среди обучающихся МКОУ «СОШ № 1 ст. Кардоникской» с целью организации комплекса целенаправленных профилактических мер по предупреждению девиатного поведения обучающихся ОУ.
Важным звеном в работе по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является информирование родителей о правилах безопасного поведения, повышение правовой культуры и законопослушного поведения. Общешкольная Беседа с родителями была посвящена  разъяснению норм законодательства, определяющих ответственность родителей за содержание, воспитание и обучение их детей. Помощник прокурора  Зеленчукского муниципального района Ченцов Вадим Николаевич акцентировал внимание собравшихся не только на родительской ответственности, но и уделил внимание  ненавязчивому контролю. Помощник прокурора порекомендовал аккуратно и неприметно проверять, с кем общается ребенок, беседовать о безопасности и не допускать бесконтрольности. К примеру - знать, куда и зачем ходит ребенок. Родители со всей серьезностью отнеслись к разговору и задавали свои вопросы Ченцову В.Н. Сотрудники ОДН МО МВД России «Зеленчукский»  провели профилактическую беседу с обучающимися,  целью которой стало повышение правовой грамотности среди несовершеннолетних. В ходе встречи сотрудники разъяснили школьникам их права и обязанности, порядок и основания привлечения к административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений. На протяжении мероприятия обучающиеся участвовали в беседе, задавали вопросы. Профилактическая деятельность очень важна не только для обучающихся ОУ, но и для общества в целом. Ведь именно профилактика правонарушений позволяет уберечь  несовершеннолетних от серьезных антисоциальных явлений и процессов. Месячник «Профилактика безнадзорности и правонарушений, среди обучающихся МКОУ «СОШ № 1 ст. Кардоникской», как и другие подобные мероприятия ОУ, помогают детям задуматься о своем будущем, научат бережнее относиться к своей жизни и здоровью.
   В соответствии с письмом от 19.11.2018 г. № 5481 Министерства образования и науки КЧР в МКОУ «СОШ № 1 ст. Кардоникской» 10 декабря 2018 года прошла серия мероприятий в рамках Единого урока  прав  человека с учетом методических рекомендаций по организации и проведению Единого урока  прав человека в 2018 г. Единый урок для обучающихся ОУ прошел в следующих формах: Викторина Единого урока для детей "Единыйурок.онлайн" www.Единыйурок.онлайн.; Традиционного урока с демонстрацией - видеообращения Уполномоченного по правам человека в РФ Татьяны Москальковой к школьникам в рамках Всероссийского Единого урока "Права человека" – 2018;  - видеообращения Председателя Временной комиссии Совета Федерации по развитию информационного общества Людмилы Николаевны Боковой участникам Единого урока прав человека. 
   День Конституции – не только праздник, когда мы чтим символы Российского государства, надежность и прочность законодательной базы России, но и день, когда мы по праву гордимся своей историей, своей государственностью, вспоминая ратные подвиги Россиян на благо своей страны и народа. Этот день стал особым событием в проведении тематических уроков и внеклассных мероприятий в ОУ, потому что позволяет развивать уже на новом уровне заложенные основы истинного патриотизма, гражданского самосознания обучающихся. 

Для педагогического коллектива и обучающихся ОУ - это особый повод, когда урок превращается в праздник торжества российской государственной культуры и истории. К памятной дате с 06.12.19 по 12.12.19 г. в честь принятия основного закона Российской Федерации в школьной библиотеке прошла книжная выставка. На выставке были представлены текст Конституции РФ с комментариями, книги по истории создания Конституции и государственной символике России, учебники по Конституционному праву, публикации в периодических изданиях, посвящённые Конституции РФ. Обучающиеся смогли ознакомиться со статьями Конституции о правах и свободах человека и гражданина.

Организатор мероприятия – зав. школьной библиотекой  напомнила ребятам об основных символах страны: гербе, гимне и флаге, рассказала об основных законах, заложенных в Конституцию и о том, что помимо прав у каждого гражданина есть еще и обязанности. Познакомиться с некоторыми правами, вспомнить их помогли сказки – ребята ответили какие права героев нарушены в той или иной сказке, а затем попробовали применить Конституцию к сказкам, и выяснить, какое право сказочного героя было нарушено. В ОУ прошли классные часы, посвященные Дню Конституции Российской Федерации. Классные руководители рассказали школьникам  об истории первых четырех Конституций России и ныне действующей Конституции 1993 г., об особенностях государственного устройства России, правах и обязанностях человека и гражданина. В ходе классных часов обучающиеся  познакомились с историей становления государственных символов – флага, герба и гимна. Классные часы сопровождались показом фото и видеоматериалов, посвященных государственным символам РФ, значимость которых отражена в статье 70 Конституции нашей страны. Школьники увидели как выглядели издания первых Конституций нашего государства – 1918, 1925, 1937 и 1978  гг., узнали об их особенностях. 12 декабря волонтеры добровольческого движения "От сердца к сердцу" провели акцию в рамках Дня Конституции. Ребята рассказали станичникам о самом главном документе страны.

Раздавая красочные листовки с символикой России - флагом, гербом,  гимном, брошюр «Конституция РФ» подростки напомнили еще раз прохожим, что Конституция – прочный фундамент развития российского государства. Это не просто декларация, это работающий документ прямого действия. Конституция для гражданина любой страны — Закон, который он должен знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов — норма цивилизованной жизни.

Проведенные мероприятия стали возможностью напомнить нам всем о наших общих корнях, в полной мере осознать, что единство народов во все времена было и остаётся главной национальной идеей России, залогом её достойного будущего, понять, что для того, чтобы добиться национального успеха, все мы должны быть вместе, независимо от возраста, рода занятий, национальности.
    Новый год – один из самых любимых праздников, и чтобы его празднование в школе прошло на отлично, важно создать неповторимую атмосферу и настроение. Обучающиеся начальных классов приняли участие в  театрализованной игровой программе «Сказочный новогодний фейерверк». Программа была насыщена интересными, веселыми конкурсами, играми, задорными танцами, веселыми сценками. Ребята отправились в новогоднее путешествие по сказочному царству, через зимний волшебный лес в поисках Деда Мороза и Снегурочки, проявляя смекалку и ловкость, веселились и радовали родителей. Зрители и участники праздника у елки принимали активное участие в развлечениях, эмоционально воспринимали игру персонажей представления. Все мероприятия прошли на хорошем уровне и создали праздничное настроение у ребят. Учителя и обучающиеся, участвовавшие в новогоднем представлении «В свете елочных огней», проявили себя хорошими артистами, показав всё своё творческое мастерство, артистизм, задор и организаторские способности. Им пришлось перевоплотиться в разных героев: Бабу Ягу, Кощея, Подводного царя, Царевну, Снегурочку, Деда Мороза и даже Избушку на курьих ножках. Дети смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений, поучаствовать в интересных конкурсах. С появлением Деда Мороза   был устроен настоящий праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг ёлки. Приняв во внимание интересы и пожелания обучающихся 9-11 классов, было решено проводить мероприятие в форме дискотеки с играми. Старшеклассники проявив креативность, активно участвовали в конкурсно-развлекательной программе. Новый год прошел весело и стал еще одним счастливым воспоминанием о школьных годах!
   В МКОУ "СОШ № 1 ст. Кардоникской"  во исполнение Письма Министерства образования и науки № 2 от 10.01.2019 года прошел цикл мероприятий, посвященных 85-летию со дня рождения видного российского политического и общественного деятеля, министра юстиции РФ в 1993-1994 годах, профессора, доктора юридических наук, Заслуженного деятеля науки РФ, Заслуженного юриста РФ Юрия Хамзатовича Калмыкова. Так, в период с 11 января 2019 года по 17 января 2019 года в ОУ организовано проведение недели правовых знаний по формированию правовой культуры обучающихся, посвященные памяти Юрия Хамзатовича Калмыкова к 85-летию со дня рождения.
Мероприятия были  построены таким образом, чтобы школьники не только получили необходимые знания о своих правах, организациях призванных защищать их интересы, но и  смогли высказать свое мнение о действительной реализации их прав.  Обучающиеся были подведены к выводу, что мы живем в гражданском обществе и поэтому должны понимать необходимость образования и просвещения в области прав человека. Внимание школьников еще раз было обращено на взаимосвязь прав и обязанностей и необходимость соблюдения норм действующего законодательства, учиться принимать правильные решения в различных жизненных ситуациях, контролировать свое поведение в общении с другими людьми.   
                                                                         Патриотизм – высокое и сложное человеческое чувство, 

оно так многогранно по своему содержанию, 

что не определимо несколькими словами.

Это и любовь к родным и близким людям, 

и к малой Родине, и гордость за свой народ.

О.А. Соломенникова

   Население далеко не каждой страны мира имеет столько поводов для гордости за свою Родину, как люди России. Российская Федерация является самым большим государством по площади на земном шаре, среди наших сограждан много выдающих полководцев, писателей, изобретателей. История Отечества пестрит знаменательными датами.

Мы гордимся «Славной Родиной своей! »

И чтобы наше и  будущее поколения не забыли значения слов «Родина», «патриот», «патриотизм», мы должны научиться ощущать себя частицей народа, сохранять и преумножать богатства своей страны. Именно с этой целью проводится месяц патриотизма и гражданственности.

В рамках месяца патриотизма и гражданственности были проведены мероприятия, ориентированные на формирование гражданского самосознания обучающихся, на получение знаний об истории своего Отечества, края,  воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к Родине на примере подвигов и мужества героев Великой Отечественной войны, воинов вооруженных сил РФ.

Месяц патриотизма и гражданственности открылся торжественной линейкой, которая состоялась 23 января  в актовом зале школы. Прозвучали гимны РФ, Карачаево-Черкесской Республики. Был зачитан план проведения мероприятий; обучающаяся 1  класса прочитала стихотворение Родина.

Император Александр III очень точно сказал, что у России есть только 2 союзника - русская армия и русский флот. И тысячелетняя история России неоднократно доказывала это. Именно армия была опорой государства, благодаря армии Россия смогла сохранить свою целостность, независимость и мощь. Армия – это наша сила, наша, защита и опора. На долю русской, советской и российской армии выпадали великие испытания на твердость, прочность и выдержку - об этом в своем выступлении рассказали обучающиеся 9 класса, листая страницы становления  Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. 
В любой стране найдется не один уникальный уголок, будь то географический объект или творение рук человеческих, о котором говорят –

настоящее чудо! Каждый регион России может похвастаться своими уникальными чудесами - загадочными местами, прекрасными природными созданиями, шедеврами архитектуры.

Познакомить с такими чудесами, донести информацию о них призван конкурс «Семь чудес России». Конкурс позволил обучающимся узнать о необыкновенных уголках огромного государства, для многих доселе остававшихся неизвестными. Рисунки получились интересными и своеобразными  в исполнении самой разной техники и приемов рисования. Все работы были оформлены  и выглядели эстетично и оригинально.

"Их имена благородных мы здесь перечислить не можем,
так их много под вечной охраной гранита.
Но знай, внимающий этим камням,
никто не забыт и ничто не забыто".
   С целью формирования осознанного отношения к Отечеству, его прошлому, настоящему и будущему, в рамках месяца патриотизма и гражданственности в нашей школе  создаются условия для реализации каждым обучающимся собственной гражданской позиции через проектную деятельность. У детей формируется  чувство гордости за героическое прошлое своей Родины. В начальных классах прошла работа над проектом: "Мы помним, мы гордимся!" Итогом этой работы стало изготовление открыток.
Наша задача заключается в том, чтобы дети помнили и гордились подвигами своих предков. Во время работы над открытками для ветеранов ВОВ были прослушаны песни о войне. Дети  подпевают, а это значит, они их знают!
25 января,  ко  Дню воинской славы России и Дня снятия блокады города Ленинграда были проведены тематические уроки. Классные руководители рассказали об историческом значении снятия блокады Ленинграда и о том, что помогло выстоять жителям этого города, а также был просмотрен документальный фильм «Блокада Ленинграда». Обучающиеся 8 Б класса выступили на тему: «Блокада глазами очевидцев».

«Ленточка Ленинградской Победы»  — акция  по распространению символических ленточек, посвящённая празднованию годовщины полного освобождения Ленинграда от нацистской блокады в годы Великой Отечественной войны. Ленточка, распространяемая в рамках акции — это небольшая полоска ткани двух цветов: оливкового и зелёного. Оливковый цвет ленточки символизирует Победу, а зелёный — цвет жизни. 
Они также повторяют цвета колодки медали «За оборону Ленинграда» — главной награды блокадников. Во все дни проведения акции Ленточки Ленинградской Победы распространялись волонтерами ОУ среди педагогического коллектива  и обучающихся школы.
Одна у человека мать, одна у него и Родина.
У народа один дом – Родина.
Расставшись с другом плачут 7 лет, расставшись с Родиной – всю жизнь.
Нет в мире краше Родины нашей.
- С чего начинается Родина? На этот вопрос можно дать бесконечное множество ответов, и все они будут верны. Сколько людей, столько и мнений. 

   Но, мне кажется, что все эти мнения будет объединять одно, общее, что Родина начинается с первых самостоятельных шагов, с первой осознанной мысли.
С чего же все-таки начинается Родина?
   На Фестивале - конкурсе  «С чего начинается Родина» у обучающихся была возможность рассказать нам в своих песнях о том «С чего начинается Родина»… Все участники – не профессиональные вокалисты, а обычные школьники, которые любят свою Родину.
   Еженедельная тематика Уроков Мужества в рамках I декады месяца патриотизма и гражданственности была  подчинена единой теме месяца. Мероприятия проводились с целью воспитания подрастающего поколения в духе гражданственности и патриотизма, любви к Родине, верности долгу – готовность встать на защиту мира, уважения к истории своей страны и края.
В ходе мероприятий были использованы: видеофрагменты из кинофильмов,  слайды к урокам (выполнены в программе Power Point), выставка книг по теме, подготовлены обучающимися  сообщения. Материал был подобран в соответствии с возрастом, особенностями контингента и интересно представлен. Данные уроки стимулируют у обучающихся развитие таких личностных качеств как повышение уровня знаний детей и подростков об истории, быте, народных промыслах и традициях на Руси, вовлечение гостей праздника в интерактивную познавательную деятельность, популяризация государственных символов Российской Федерации, укрепление духовной связи между разными поколениями россиян, детей и взрослых. У каждого народа есть свои заветные страницы истории, свои героические имена, которые никогда не будут забыты. В историю нашей страны навечно вписаны дни воинских побед, в которых российские войска снискали почет и благодарную память потомков. 2 февраля в России отмечается 76-летие Победы в Сталинградской битве. 6 февраля, ко Дню победы в Сталинградской битве, была проведена акция «Голубь мира». Обучающиеся ОУ заранее изготовили белых бумажных голубей, украшенных георгиевской лентой. В день праздника все желающие на крылышках этих голубей написали свои поздравления и пожелания.
В рамках II декады месяца патриотизма и гражданственности был проведен Урок-конференция «Нюрнбергский процесс- Урок памяти»  с просмотром документального фильма Сандры Шульберг «Нюрнберг: урок на сегодня»
Обучающиеся просмотрели документальный фильм Сандры Шульберг «Нюрнберг: урок на сегодня», были сформированы группы адвокатов, прокуроров, переводчиков, аналитиков, оппонентов. Старшеклассники должны были ответить на вопрос: «Чья работа на Нюрнбергском процессе была наиболее трудной и почему?». 

 «Повелитель  многих  языков, 

язык российский, велик перед всеми… 

имеет  природное изобилие, красоту и силу…»

Ломоносов

   В целях содействия гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодого поколения; формирования у детей подлинного интереса к чтению высокохудожественной поэзии, популяризации искусства художественного чтения и развитие навыков публичных выступлений; содействия в формировании интереса к лучшим образцам поэтических и прозаических произведений Отечества 14 февраля в ОУ прошел конкурс чтецов «Мы славим Армию России». Наша армия всегда была сильной, отважной и могучей. Благодаря этим качествам она победила в воинах, которые выпали на долю России. Слова народной благодарности нашей доблестной армии звучали в стихах обучающихся - участников конкурса. 

Классные руководители провели классные часы «Афганистан – ты боль моя…». Факты и события, с которыми познакомили обучающихся учителя, окунули присутствующих в суровую действительность недавнего прошлого. Они рассказали о ратных подвигах и буднях, а обучающиеся - о войнах, которые через песню поведали нам об ужасах афганской войны. Для присутствующих звучали поэтические строки, а последним аккордом стала песня «Синева», которую обучающиеся и учителя исполнили вместе. Являясь неотъемлемой частью духовно-нравственного воспитания, такие мероприятия формируют у молодых граждан патриотическое сознание.
«Хотел бы отметить государственную важность работы, 

которую выполняет ДОСААФ России.

В.В. Путин

   В рамках месяца патриотизма и гражданственности для обучающихся 7-11 классов прошел единый классный час «ДОСААФ России». Цель мероприятия познакомить обучающихся с историей создания и развития ДОСААФ в России, выдающимися людьми, основными направлениями работы. Одной из главных задач системы ДОСААФ является воспитание патриотизма. Возрождение патриотизма – шаг к возрождению России. 16.02 обучающиеся 1-4-х классов приняли участие в Акции Письмо солдату- это инициатива поздравить с Днем защитника Отечества военнослужащих, несущих службу по охране южных рубежей России. Школьники подготовили очень красочные поздравления с трогательными текстами. Все письма и поздравительные открытки были переданы в село Маруха на пограничную заставу. 20.02, участвуя в акции «Согреем сердца ветеранов», обучающиеся под руководством зав. библиотекой школы Кравцовой В.Г. встретились с ветераном ВОВ, жителем нашей станицы Сергиенко С.Г.  Дети многое узнали нового о войне из уст человека, который был участником этих событий. Семен Герасимович поразил всех присутствующих отменной памятью, читая наизусть стихи Пушкина. Хотелось бы отметить невероятную скромность этого человека. Когда его фотографировали, он сильно смущался и говорил: «Ведь я простой солдат, а вы меня возводите в ранг генерала». От лица классного коллектива выступили обучающиеся Ниценко Владислав и Огарев Артем. Они сердечно поблагодарили ветерана, а в его лице всех фронтовиков, подаривших нам мирную жизнь.  Мы должны защищать нашу Победу и помнить о том, что забывшие прошлое обречены пережить его в настоящем. Поэтому и важны подобные встречи. В завершение встречи обучающиеся 8-Б класса вручили Семену Герасимовичу цветы. 20 февраля в нашей школе состоялся, смотр строя и песни посвященный Дню Защитника Отечества. Цель проведения: развитие у обучающихся гражданственности, патриотизма, формирование у подрастающего поколения патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к 

защите ее интересов. Программа смотра строя и песни включала: поздравление девочек для будущих воинов нашей страны, прозвучала песня в исполнении обучающейся 10 класса, а также инсценировка стихотворения Твардовского « Солдат», общее построение, рапорт командиров отрядов, торжественный марш строем с песней. Каждая команда показала свое умение пройти перед обучающимися и учителями строем и с песней, ребята показали, мастерство выполнения строевых команд; командиры отрядов- умение привести свой класс к победе в конкурсе. Ребята очень старались! Какая же гордость охватывала, когда мимо с песней проходили отряды. Даже озорники подтянулись – их было не узнать. Все классы выглядели достойно, дружно пели песни и маршировали. Этот конкурс строя и песни - это не только соревнование, а еще и показатель сплоченности и слаженности коллектива. Победила дружба

22 февраля  прошел  конкурс инсценированной военно-патриотической песни среди обучающихся 7-8 классов. Никто из классных руководителей не смог пройти мимо. Несомненно, патриотические песни способствуют воспитанию любви к Родине, городу, семье, пробуждают чувство гордости за самоотверженные поступки, совершаемые людьми, которых мы с гордостью можем назвать героями, защитниками нашего Отечества. 

   На торжественной линейке 28 февраля Закрытие месяца патриотизма и гражданственности  и.о. директора школы Ильинова Н.Д.  подвела итоги и наградила победителей конкурсов месяца грамотами. Хореографический коллектив обучающихся исполнил танец «Память», а закончилась линейка торжественным исполнением 11 класса инсценированной песни «Нам нужна одна Победа».

     Память - наша история. Каким будет взгляд на неё школьника, таким будет наш завтрашний день.
Месяц патриотизма и гражданственности «Славной Родиной горжусь я», проводимый в нашей школе, был ориентирован на обучающихся 1-11-х классов и призван формировать эмоционально-волевые качества гражданина - патриота России, повышать уровень физической подготовки подростков и юношей, воспитывать стремление к сохранению и преумножению военного, исторического и культурного наследия. 

Прошедший Месяц способствовал формированию патриотизма и активной гражданской позиции обучающихся, сплочению классных коллективов, помог выявить лидерские качества ребят, Месяц патриотизма и гражданственности затронул каждого обучающегося ОУ, напомнил ребятам о смысле слов «РОДИНА», «ОТЕЧЕСТВО», «ЗАЩИТНИК».
   В феврале 2019 года обучающиеся 9-11 классов ОУ стали участниками Всероссийского открытого урока профессиональной навигации «ПроеКТОриЯ». Всероссийский открытый урок по профориентации состоялся в рамках Всероссийского форума «Будущие интеллектуальные лидеры России». Новый образовательный онлайн-формат дал возможность старшеклассникам ОУ познакомиться с отраслями и профессиями будущего, принять участие в онлайн тестировании. Подобные Уроки очень нужны и важны для подрастающего поколения. Очень важно педагогу сориентировать молодёжь в нужном направлении, указать верный и достойный путь. В добрый путь!

   В целях реализации п. 7 и 8 Плана мероприятий по формированию и популяризации культуры труда среди молодежи, утвержденного Министром труда и социальной защиты РФ М. А. Топилиным от 29.10.18 г. обучающиеся МКОУ "СОШ № 1 ст. Кардоникской"  посетили предприятия 

ст. Кардоникской с демонстрацией передовых достижений по внедрению культуры безопасного труда:

- 13.02.2019 г. для обучающихся 5 «А» класса была проведена экскурсия в «Почтовое отделение Кардоникская, индекс 369154» с целью осуществления пропаганды безопасности и охраны труда среди подрастающего поколения. Опытные сотрудники выступили в роли гостеприимных экскурсоводов и познакомили школьников с Правилами по охране труда в учреждениях и на предприятиях почтовой связи.

- 14.02.2019 г. обучающиеся 7 «А» класса посетили парикмахерскую «Пчелка».Для участников экскурсии мастером Пальчиковой Татьяной Ивановной была проведена познавательная беседа, в ходе которой школьники познакомились с Инструкцией по охране труда для парикмахера. Татьяна Ивановна подчеркнула, что парикмахер обязан строго выполнять правила личной гигиены, быть в чистой рабочей одежде, специальной обуви, правильно применять средства индивидуальной защиты в соответствии с условиями и характером выполняемой работы. В завершении экскурсии парикмахер продемонстрировала выполнение норм безопасности труда на практике. Данные мероприятия обеспечили информирование школьников о деятельности предприятий в области охраны труда. Ребята увидели неразрывную связь теории и практики в производственной деятельности человека с соблюдением норм безопасности труда. Встречи на площадках предприятий ст. Кардоникской  вызвали живой интерес у школьников, позволили получить ответы на интересующие их вопросы. Для обучающихся эти встречи стали познавательными, информативными, раскрывающими культуру безопасного труда.
   Во исполнение Распоряжения Главы Карачаево-Черкесской Республики от 18 января 2019 года № 8-р «Об организационном комитете по подготовке и проведению на территории Карачаево-Черкесской Республики мероприятий в рамках Года Кабардино-Балкарской Республики в Карачаево-Черкесской Республике"  и на основании Письма № 958 от 28.02. 2019г. Министерства образования и науки Карачаево - Черкесской Республики с 12.03.2019г. по 20.03.2019г. в МКОУ «СОШ № 1 ст. Кардоникской» были организованы и проведены: 
- Книжная выставка – панорама «У подножья Эльбруса двуглавого есть земля Кабардино-Балкария» отразила  все значимые знаменательные и памятные даты КБР:

- раздел экспозиции: КБР - многонациональная республика, включал издания, которые рассказывают о республике, как о родине более чем 100 национальностей;
- раздел экспозиции: выставка-досье «Историческая память народа: из прошлого в будущее», где обучающимся была рассказана трагическая история балкарского народа о событиях марта 1944 года. Школьники познакомились с фотографиями быта Балкарии с дореволюционных времен до наших дней. Зав. библиотекой рассказала детям, чего добился балкарский народ после возвращения с чужбины.

- Целью Единого урока  «Наша дружба нерушима» было показать, что все народы должны жить в мире и дружбе, уважать национальные культуру, обычаи и традиции. Наше мероприятие – это шаг навстречу искренней дружбе и взаимопониманию между народами, уважению национальных чувств, что скрепляет дружбу народов – жителей Карачаево – Черкесской и Кабардино – Балкарской Республик.

   По инициативе Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка и при поддержке «Молодежи ОНФ», «Юнармии», на основании Письма № 185 от 17.04.2019 года Аппарата Уполномоченного по правам ребенка в КЧР обучающиеся ОУ приняли участие во Всероссийском проекте «Класс доброты».  В рамках данного проекта и в преддверии Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне в ОУ прошел цикл мероприятий Всероссийской акции «Класс доброты. Герои нашего времени» с целью привлечения внимания обучающихся к значимости праздника «День Победы», уроки напомнили обучающимся о величии бессмертного, героического подвига юных патриотов периода Великой Отечественной войны, о героях XXI века. Патриотические Уроки, направленные на сохранение и передачу молодому поколению исторической памяти о подвигах детей во время Великой Отечественной войны,  проходили в форме беседы – повествовании о подвигах юных героев и помощи взрослым в годы  Великой  Отечественной  войны,  о первых  наградах  детям – героям.  

Обучающиеся с большим интересом смотрели исторические хроники той страшной войны, фильмы о тяжёлых испытаниях, выпавших на долю детей, слушали песни и читали стихи.

Ребята узнали, что маленькие герои существуют и сегодня, просмотрев видеоролик от фонда «Горячее сердце». «Помним вас и ваши подвиги. И никогда об этом не забудем!»
   В соответствии с указанием МВД России и с целью привлечения общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков, а также оказанию квалифицированной помощи и консультации наркозависимых лиц по вопросам лечения и реабилитации и на основании Письма № 1132 от 11.03.2019г. Министерства образования и науки в МКОУ «СОШ № 1 ст. Кардоникской» с 11.03.2019г. по 22.03.2019г. прошел I этап Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью…»

Основной задачей мероприятий, проводимых на территории МКОУ «СОШ № 1 ст. Кардоникской» в рамках Общероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью…», является формирование антинаркотического мировоззрения и активизации гражданской позиции обучающихся по отношению к проблеме противодействия наркомании и незаконному обороту наркотических средств. 

   Что значат слова "победа", "война" для людей, не встречавшихся с ними? Как сложно сохранить, пронести сквозь время такую хрупкую вещь, как память, не дать именам людей, подаривших мир нашей земле, бесследно исчезнуть. 
Третий год подряд в День Победы по улицам сотен городов России и зарубежья в составе праздничных парадов прошли люди с фотографиями своих дедов и прадедов, участвовавших в Великой Отечественной войне - "Бессмертный полк", движение, призванное сохранить память об ушедших ветеранах.
Именно с этой целью педагогический коллектив, работники ОУ, обучающиеся и их родители приняли участие в акции "Бессмертный полк". Главной задачей было собрать как можно больше информации об участниках войны, но как ни странно, основную ценность представил собой сам процесс. Это выразилось в бесконечном потоке фотографий, рассказов родственников и необыкновенно трепетном отношении к памятным реликвиям. Достаточно большому количеству материала, доставленному к нам в школьный музей, сопутствовали слова: "А мы никогда и не знали...", "Всей семьей были поражены тем, что..." и т.д. Стало интересно, где берет начало эта огромная река энтузиазма, возникшая в сердцах детей и взрослых. И вот, что ответили дети:
"Мы гордимся своими прадедушками и прабабушками, потому мы всегда должны помнить о их подвигах и о том, как они защищали нашу Родину."
"Я хотела чтобы о них помнили."
 9 мая 2019 года наши деды и прадеды прошли  в строю вместе с нами!
   24 мая в ОУ прошел праздник Последнего Звонка. Одиннадцатиклассников вместе со своим классным руководителем стали основными виновниками торжества.  Много добрых напутственных слов в их адрес прозвучало в этот день. Основные пожелания выпускникам – успешно сдать экзамены на итоговой аттестации, правильно выбрать профессию, не забывать родную школу, своих учителей, бережно относиться к родителям, поддерживать связи друг с другом. Последний Звонок прозвучал не только для самых старших ребят, но и для девятиклассников, ведь многие из них решили поступать в различные учебные заведения. Всем девятиклассникам также нужно выдержать выпускные экзамены за курс основной школы. Трогательным были выступления первоклассников и родителей. С ответным словом выступили выпускники. Было море цветов, сюрпризов, подарков. И, конечно, были прощальные слезы. Наши повзрослевшие дети прощались с детством. В добрый путь, выпускники!
   Выпускной вечер занимает особое место в жизни нашей школы, это волнующее событие для всех: прощание с детством, со школой, с учителями и друзьями по школе. Это и подведение итогов большого этапа жизни выпускников.
26 июня состоялось торжественное вручение аттестатов обучающимся 11-го класса. 

В звездном выпуске 2019 все звезды большие и яркие, а есть звезды и золотые и серебряные. Для вручения аттестата особого образца на сцену был приглашен директор ОУ Ильинова Н.Д. Она поздравила  выпускников и их родителей: «….. и пусть второй главный документ в вашей жизни принесет успех и удачу…». 

Атмосферу праздника поддержали солисты школьного вокального коллектива «Улыбка».

С поздравлениями выпускной вечер посетили самые маленькие обучающиеся нашей школы. В жизнь одиннадцатый класс первоклассники проводили с первоклассным наказом.

Родители выпускников обратились к педагогическому коллективу с благодарностью и напутственными словами к своим детям, стоящим на пороге новой жизни.

Для создания образа привлекательного праздника был использован яркий образ – Алые Паруса. В небе над школьным двором вспыхнули огни (иллюминация школьного двора), и в их сверкании появился сказочный галеон «Алые Паруса» (макет корабля). Под звуки «Школьного вальса» и под «Алым Парусом»- символом мечты и надежды выпускники ОУ 2019 сделали первый шаг во взрослую жизнь!

Обеспечение правопорядка и общественной безопасности в период проведения мероприятия «Выпускной вечер» в ОУ осуществлялось в соответствии с Планом обеспечения безопасности при проведении  выпускных вечеров в ОУ.
Анализируя всю работу, проделанную за 2018/2019 учебный год, хотелось бы отметить положительные моменты:
- ко всем мероприятиям имеется фото и видеоматериал;

- по итогам года в ОУ накопилось достаточно много интересных проектов, конкурсов - победителей на муниципальном и региональном уровнях.
Не смотря на спланированность воспитательной работы, не удается избежать и некоторых недостатков:
- не все классные руководители готовы выступать в качестве организаторов мероприятий;
- не в полной мере используются современные воспитательные технологии;
- планирование было перегружено мероприятиями, приходилось параллельно готовиться к нескольким мероприятиям сразу.
Целевые ориентировки плана воспитательной работы на 2019/2020 учебный год:

Главная задача – создание максимально благоприятного «климата» для успешного и комфортного обучения, самореализации, развития творческой и интеллектуальной деятельности у учащихся. 
Для достижения положительного результата устанавливаются целевые ориентировки, которые достигаются педагогами в течение учебного года: 
1. Вовлечение всех учеников в образовательный и воспитательный процесс; 
2. Создание благоприятной атмосферы для развития у учеников самостоятельности, творчества, инициативы, интеллекта; 
3. Развитие движения «Юнармия»;

4. Развитие физического и психического здоровья; 
5. Прививание гуманистического отношения к людям и событиям, происходящих вокруг; 
6. Воспитание гражданской и социальной позиции; 
7. Улучшение знаний о своей родине, прививание интереса и любви к истории родного края.
Цели могут изменяться в зависимости от требований конкретного учебного учреждения, внедрения новых образовательных законов и установок. Для их достижения большую роль играет работа классного руководителя, которому и предстоит проводить воспитательную работу.
Основа воспитания обучающихся в 2019-2020 учебном году:
1. Единство воспитательных, образовательных и организационных работ педагогического коллектива; 
2. Доверительные отношения между педагогами и учениками; 

3. Привлечение к учебному процессу родителей; 

4. Постоянное совершенствование духовно-нравственных познаний; 

5. Развитие творческого потенциала.
Для успешной реализации поставленных целей и поддержания основ воспитания необходимы: заботливая и дружелюбная атмосфера, сохранение традиций, взаимодействие между педагогическим коллективом и всех социальных институтов.




                                   Зам. директора по УР______________________/Рудева О.Г./
